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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do 
Espírito Santo, realizada em 10 de Novembro de 2025.  
 
Aos dez (10) dias do mês de novembro (11) do ano de dois mil e vinte e cinco 
(2025), às 20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de 
Alegre, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Willian Angelete 
Bestete, foi realizada a 42ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2025. 
Inicialmente foi realizada a chamada dos Senhores Vereadores, constando as 
seguintes presenças: Carlos Renato Viana, Gilberto Pascoal Monteiro, José 
Sopriano Merçon, Luiz Antônio da Silva, Patrícia de Souza Bravo, Renata Alves da 
Silva, Rildo Mendes de Souza, Romar Azevedo Mendes, Sérgio Bittencourt 
Ridolphi, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William Angelete Bestete. Havendo 
número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos 101, versículos 
1 a 6, pela Vereadora Renata Alves da Silva e aprovada a Ata da 41ª Sessão 
Ordinária, realizada em 03/11/2025. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa 
Diretora, ou seja:  1) Projeto de Lei nº.031/2025 – CMA– Inclui no calendário oficial 
de eventos do Município de Alegre/ES, o dia das tradições das raízes de matrizes 
africanas, afro-brasileiras e indígenas, neste Município de Alegre/ES. 2) Projeto de 
Lei nº. 032/2025 – CMA – Reconhece e Considera de Utilidade Pública a AATG – 
Associação de Ex- Atiradores e Amigos do Tiro de Guerra 01-005. 3) Projeto de 
Lei n.º 025/2025 – EXE – Altera o dispositivo da Lei nº 3.728, de 24 de agosto de 
2022, e dá outras providências. 4) Projeto de Lei nº .026/2025 – EXE – Considera 
de Utilidade Pública a Associação Privada “Alegrense Futebol Clube”, e dá outras 
providencias. 5) Requerimento de Pesar da Vereadora Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, dedicando a sessão em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. 
Eugênio Palácios Júnior, encaminhando votos de pesar aos seus familiares em 
nome do Poder Legislativo Municipal. Nesse momento, acolhendo proposição da 
Vereadora Renata Alves da Silva, procedeu-se a inversão da ordem dos 
trabalhos, passando-se à Ordem do Dia com à apreciação da seguinte Matéria: A 
seguir passou-se para à Ordem do Dia, o seguinte 1) Projeto de Lei nº. 024/2025 
– EXE – Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Alegre/ES, o dia da 
Imigração Libanesa. Tendo parecer favorável das comissões pertinentes, foi o 
projeto colocado em votação e Aprovado por unanimidade. 2) Projeto de Lei nº 
029/2025 – CMA – Reconhece e considera de utilidade pública a Associação dos 
Moradores e Produtores Rurais da Comunidade de Bom Ver. Tendo parecer 
favorável das comissões pertinentes, foi o projeto colocado em votação e 
Aprovado por unanimidade. A seguir passando ao Grande Expediente, com a fala 
dos Oradores Inscritos: Sérgio Bittencourt Ridolphi, saudando os presentes, 
semana retrasada, estivemos lá em Vitória/ES, estivemos com o vice-governador 
Ricardo Ferraço, falamos pra ele de um desejo imenso que nós vereadores 
tínhamos de conversar com ele e no mesmo momento ele se dispôs a vir em 
Alegre, ligou para o Prefeito Nirrô, e já nesta sexta-feira ele estará aqui presente 
conosco e isso é muito importante para a população de Alegre. E quando eu visito 
outros municípios eu vejo a presença maciça da população nesses momentos e é 
importante que isso aconteça aqui também mas aqui em Alegre eu não vejo isso 
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acontecer. E nós que estamos diretamente em contato com a população, vemos as 
demandas de todos, em vários aspectos e áreas e nós estamos empenhados em 
saber sobre os investimentos do Governo, principalmente em se tratando de nosso 
hospital que por muitos anos carece de um olhar mais forte de nossos governantes. 
Então população, estejam presentes aqui na praça 6 de Janeiro, vamos ser 
atuantes aqui conosco, para que nós possamos falar para o nosso vice-governador 
o que estamos precisando aqui em nosso município. Na semana passada eu estive 
falando aqui sobre o acidente com o nosso amigo da Prefeitura e estive na terça-
feira em Vitória/ES, eu com algumas agendas e o Prefeito com outras e eu 
aproveitei a viagem e estive presente com ele e na oportunidade, estive no Detran 
com o diretor Givaldo, e na oportunidade falei sobre os ocorridos aqui em nossa 
cidade, sobre os acidentes que vem vitimando várias pessoas, e mostramos para 
ele a real necessidade de estar fazendo as melhorias em nossa sinalização, e o 
Givaldo prontamente ouviu o nosso apelo, e determinou duas ações: e até início de 
dezembro a equipe da secretaria do Detran estará aqui em Alegre, acompanhando 
junto com o que eu Prefeito determinar, para que esteja visitando todo o nosso 
município, fazendo um relatório das propostas e necessidades, e a partir deste 
levantamento que ocorrerá ao final do mês, Givaldo disse que em 30 dias terá em 
mãos o projeto, com tudo aquilo que tem que se fazer e com o orçamento, para que 
possamos intervir junto com o Governador para que as melhorias em Alegre sejam 
realizadas. Também estive visitando o Dep. Vandinho Leite, apresentando ao 
mesmo algumas demandas das associações dos produtores rurais, alguns 
equipamentos que as mesmas precisam para aumentar a produtividade e renda, e 
Vandinho disse que sairá em breve, possivelmente este ano ainda. Falei também 
sobre a feira de Natal e ele estará enviando um recurso para estar ajudando o 
nosso município. Obrigado Sr. Presidente. Taiza Garcia Vargas Pirovani, saudando 
os presentes, Senhor presidente, nobres colegas, servidores desta Casa e toda 
comunidade que nos acompanha, hoje eu subo a esta tribuna com o coração cheio 
de gratidão. Gratidão a Deus, acima de tudo, porque é Ele quem me sustenta, 
quem me dá forças, sabedoria e coragem para seguir em frente. E é Ele quem tem 
me honrado a cada passo. Hoje, o bairro Vila do Sul vive um momento muito 
especial. A tão sonhada obra da Rua Godofredo Costa Menezes começou a se 
tornar realidade. A aplicação do asfalto está acontecendo, e está ficando lindo. É o 
resultado de uma luta que começou lá atrás, no mandato passado, e que hoje toma 
forma diante dos nossos olhos. Eu quero agradecer de forma especial e fazer um 
ofício de agradecimento ao deputado Marcelo Santos, ao governador do Estado, ao 
Prefeito municipal e, à época, ao vice-Prefeito Silvani, que estiveram comigo nessa 
conquista. Essa é uma obra que nasceu da união de forças e da fé de um povo que 
nunca desistiu. Mas acima de qualquer nome humano, eu quero exaltar o nome de 
Deus. Porque quando Deus quer agir, nada e ninguém pode impedir. Foram muitos 
momentos de espera, de portas que pareciam fechadas, de dúvidas. Mas eu 
permaneci firme, acreditando que no tempo de Deus tudo se cumpre. E hoje, o que 
antes era um sonho distante, virou realidade. Quero agradecer também à 
comunidade do Vila do Sul, por cada morador que acreditou, que teve paciência e 
compreensão durante esse processo. Esse asfalto não é só uma melhoria, ele é 
dignidade, é valorização, é respeito com as pessoas que ali vivem e trabalham. E 
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eu quero reafirmar aqui, com toda certeza do meu coração: eu sou uma mulher de 
fé, uma vereadora guerreira, que enfrenta, que luta, que não se cala diante das 
dificuldades. Porque eu sei que quem me chamou foi Deus, e quando Ele coloca a 
mão, a vitória vem! Hoje, eu olho para o Vila do Sul e vejo mais do que uma rua 
sendo asfaltada. Eu vejo promessa cumprida, vejo a mão de Deus agindo e vejo um 
futuro de progresso chegando. E isso me dá ainda mais força para continuar 
lutando por cada bairro, por cada família e por cada pessoa dessa cidade que eu 
tanto amo que é Alegre. Que essa obra seja apenas o começo de muitas outras 
vitórias que ainda virão. E que em cada uma delas, a gente nunca esqueça de 
agradecer, porque toda honra, toda glória e todo reconhecimento pertencem a 
Deus. Porque quando Ele está à frente, o impossível acontece e muitos disseram 
que este era um sonho distante, quantas portas em bati, prometeram e não 
cumpriram, até que um dia eu consegui conquistar essa pavimentação e asfalto 
junto com o Dep. Marcelo Santos, e hoje eu fico muito agradecida a Deus por ter 
me usado para ser um canal de benção para abençoar o nosso bairro. Quero 
também nesta noite fortalecer sobre a questão que muitos estão me perguntado 
que é o quebra-molas, que será muito bem feito. Gostaria de fortalecer mais uma 
vez um ofício que eu fiz junto ao Executivo, e reiterar o ofício nº 0320/2025, do dia 
23/09, e pedir que possam me responder este ofício que eu estou aguardando para 
dar resposta as pessoas. Gostaria de parabenizar a todos os envolvidos no 
campeonato de futebol, parabenizar o time de Rive que foi campeão. Uma boa 
noite a todos e que Deus nos abençoe e nos dê cada dia mais sabedoria, ousadia e 
muita fé para conquistar cada dia mais coisas para o município. Uma boa noite a 
todos. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, começo a minha fala 
parabenizando sobre a grande final do campeonato municipal de Alegre, quero 
enviar um ofício ao nosso secretário Xodó, que está fazendo um belo trabalho, 
(ofício em nome da Casa), não é fácil organizar um campeonato como esse, com 
várias equipes, e Rive se consagrou bi-campeã, Guararema foi vice-campeã, quero 
aqui também parabenizar a todos os distritos que participaram, mas o maior troféu, 
ficou para o esporte de Alegre, parabéns Xodó, parabéns Prefeito que não mediram 
esforços para tudo isso acontecer. Agora as equipes estão cobrando um 
campeonato de salão, então fica aí o nosso pedido. E quero parabenizar pois fomos 
campeões lá em Jeronimo Monteiro, pela copa Caparaó, entre 8 equipes, Alegre foi 
campeã, então em nome do Kessy, que faz parte da equipe, eu parabenizo a todos. 
Nós também trouxemos o quarto melhor café conilon, para o nosso município, da 
Fazenda Água Limpa, Juliana Monteiro Quadra, então quero fazer um ofício 
parabenizado essa família, representando-nos em um campeonato nacional. (Ofício 
em nome da Casa). Também estive no Ifes na semana de tecnologia e ciências 
agrárias e sustentáveis, foi uma semana de muito valor e aprendizados, quero 
parabenizar e fazer em forma de ofício a todos os envolvidos (ofício em nome da 
Casa). Quero parabenizar o meu amigo Rildo, e conversando hoje sobre a festa de 
Celina, as vezes a gente acha que tem que ter dinheiro para promover festa, foi 
feito uma festa em Celina, com pouco dinheiro, com ajuda da comunidade, foi uma 
festa animada, agradecer ao Dj Alan Massini que teve lá tocando, foi muito bom. 
Quero parabenizar o vereador Sérgio pela fala, sabemos que o trânsito de Alegre já 
é um tema antigo aqui nesta Casa, parabenizo o Prefeito, que tem se importado em 
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resolver essa demanda junto conosco. Gilberto Pascoal Monteiro, saudando os 
presentes, quero aqui fazer um pedido om muito carinho, e hoje eu estive 
conversando com o Prefeito Nirrô, sobre água de Rive, pois nós estamos passando 
alguns momentos difíceis e quando falta a população fica aborrecida com razão, e 
nós como representantes temos que dá atenção e resolver essa demanda. Eu 
conversando com o Prefeito, amanhã ele vai sentar com o responsável para 
resolver essa problemática. Também quero agradecer ao Jardel pelo que ele está 
fazendo pelo nosso município, ele sempre nos atende, claro que dentro do que 
pode, mas graças a Deus está fazendo um bom trabalho, e se Deus quiser, vamos 
conseguir resolver mais coisas ainda. Eu quero aproveitar que as pessoas do Bom 
Ver estão aqui e quero pedir ao Gustavo, sobre o trecho do Tonho, já tem o 
material que é o saibro, e que possa fazer o morro bem feito, para que possa 
atender a todos do Bom Ver e da Lagoa Seca. Quero falar sobre o jogo no qual 
Rive foi campeão, foi um jogo muito bonito, torcemos muito, quero agradecer a 
equipe de Rive. Por hoje é só, muito obrigado! José Sopriano Merçon, saudando os 
presentes, quando nós tomamos conhecimento que ia ser instalado essa barragem 
em Rive, nós encaminhamos um ofício ao Ministério Público, e a comunidade não 
pode sofrer com essas consequências, tem pessoas acamadas, crianças, a luz 
pode até faltar, mas água não pode de jeito nenhum. Já conversamos com o 
Prefeito, e se amanhã a água não voltar ao normal, quero pedir ao Prefeito que 
possa ir o carro pipa lá, até sanar esse problema. Quando nós encaminhamos este 
documento, até a vereadora Renata quis associar ao ofício, muitos de vocês 
conhecem a cachoeira da Braúna, a água lá não comporta a saída elétrica e nós 
fomos eleitos para defender os direitos da comunidade. Quero dizer a comunidade 
de Rive que nós estamos juntos nessa luta, vamos estar brigando pelo distrito, 
todos sabem que eu atendo todos os dias de manhã aqui na câmara e a tarde 
também e na medida do possível estamos resolvendo muitos problemas, mas que o 
Prefeito possa interceder para nos ajudar desta demanda. Numa parte a vereadora 
Renata disse que gostaria de se consorciar ao ofício ao Excetivo e reiterar o ofício 
enviado no dia 29/07 ao MP, pois ainda não recebemos nenhum parecer aqui 
nessa Casa de Leis. Também quero enviar um ofício ao Jamilton, e a toda a 
comissão técnica do time de Rive, parabenizando a ele pelo campeonato, o qual foi 
vencedor, e quero parabenizar a todos os envolvidos, pois é muito difícil organizar 
este evento. Quero também enviar um ofício a todos os presidentes de clubes, 
parabenizando a cada time que participou deste campeonato, um ofício ao Prefeito, 
parabenizando o mesmo pelo empenho, o Xodó, o nosso secretário de esportes, o 
Mosca, secretário de saúde, que está todo domingo com a ambulância dando 
suporte aos jogadores. Um ofício ao Prefeito, que ele possa de máxima urgência 
ver o que ele possa fazer em nossa praça de Rive, já conversamos pessoalmente 
com o mesmo, mas vamos fazer em forma de ofício agora para ficar documentado, 
sobre o beco da igreja católica também, quando chove, é uma situação bem 
delicada, que o secretário possa ir até lá para ver como fazer para tirar aquela água 
de lá, pois impedem as pessoas de passar e também  a respeito da nossa creche, 
sobre a cobertura para a nossas crianças, que o Prefeito possa nos atender com 
urgência esta demanda. Por hoje é só. Luiz Antônio da Silva, saudando os 
presentes, dizendo que quero cumprimentar a comunidade do Bom Ver. É um 
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prazer receber vocês aqui. Parabenizar você, Jean, pela sua formatura. Pra gente é 
uma honra, sabendo da sua linhagem, conheço o meu amigo Rildo, sei da criação 
que você teve e tenho certeza que você vai ser um ótimo policial, seja sempre bem-
vindo nessa casa. Quero também cumprimentar meu fiel escudeiro Juliano Emerick. 
Esse aí, esse aí me liga umas 30 vezes no dia, mas é um prazer enorme falar com 
ele. Taizinha, você fez um discurso muito feliz. Eu aprendi na minha vida que quem 
não tem gratidão não tem caráter. E a gratidão é a coisa que mais faz acontecer, 
porque a pessoa vê quando a gente é grato, continua apostando na gente. Então 
eu vou falar um pouquinho de gratidão. Eu vou falar no muro do ginásio de esporte, 
eu vou falar no trecho 1, 2, 3 e 4 da rua Emílio Marins, que vai unir a obra que o 
deputado da Taiza doou para ela. Eu vou falar na drenagem do parque de 
exposição. Eu vou falar no muro do José Alcure, que tá aí já em licitação. Eu vou 
falar na praça Pico da Bandeira. Eu vou falar nas ruas do loteamento Augustinho 
Macedo. Eu vou falar na rua perto da quadra do Morro do Querosene. Eu vou falar 
na feira do produtor rural, vai sobrar obra de uma deputada que todos muitos aqui 
apoiaram ela, inclusive eu, que é Dra. Soraia tem gratidão a ela. Mas se esse 
recurso não tivesse gestores de responsabilidade como Nirrô e Silvani, a doutora 
jamais teria investido esse tanto de obra. Isso é o que a gente tem aqui, que eu fiz 
um resumo rápido, mas é muito mais do que isso. Vamos inaugurar agora, a tão 
sonhada, a nossa quadra da rua 13 que ficou por quase 20 anos abandonada. 
Vamos estar lá agora também já deu a ordem de serviço do posto de saúde, já vai 
começar as obras. Isso é encantador. E eu tenho gratidão pelo Prefeito Nirrô, que é 
um fenômeno, tá encerrando a sua parte política, infelizmente. E o Silvani, que 
estava de mão dada junto com ele, que é um cara incansável, que continua ainda 
sem mandato, ainda resolvendo pelo Alegre. Então, essas pessoas, gente tem que 
ter gratidão. É deixar de lado que um apoiou ela, outro apoiou ele. Nós temos que 
todos bater palma. Eu vou bater palma pelo deputado Taizinha que trouxe, pelo do 
Rildo que vai trazer, pela a da Renata. A gente tem que se unir igual a gente tá 
aqui. Eu fui, já fui com o Serginho em Vitória. Nós não temos vaidade, como eu já 
falei isso aqui várias vezes, a gente tem que pensar no Alegre. Então eu quero 
parabenizar a gestão Nirrô e Silvani, que isso tudo que tá acontecendo hoje, não 
esquecendo da Kaydman que tem lutado também com Nirrô nesse mandato, mas 
tudo que tem acontecido hoje de obras teve Nirrô e Silvani. Então esses dois entrou 
pra história do Alegre, história de trabalho e honestidade, principalmente 
honestidade. Então, quero deixar claro o meu agradecimento. Parabenizar o Xodó, 
pelo belíssimo campeonato, belíssimo. Parabéns, Gilberto, pelo Rive. Merçon 
também que é de Rive. Parabéns, o Rive mereceu um campeonato totalmente 
equilibrado, levou nosso povo para se divertir sem briga, sem confusão. É isso que 
nós precisamos na nossa cidade. É divertimento pro nosso povo, porque o nosso 
povo é trabalhador, precisa nos seus finais de semana ter o seu momento de lazer, 
como vamos entrar com uma cultura forte agora pra frente, um turismo, isso tudo, 
estamos trabalhando para isso, que no futuro venha muita gente de outra cidade 
visitar a gente na rota do túnel já bem adiantada, a rota também da Cachoeira da 
Fumaça, vai ser uma rota maravilhosa que ainda não quero falar, quero deixar 
ainda acontecer. Então é coisas que acontecem no município que tem muitas mãos 
junto. Aqui não tem um só, é vários se unindo. Quero agradecer ao Jardel que acho 
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que Renata também fez junto comigo essa reivindicação sobre a calçada distensiva 
aquele muro do ginásio esporte, hoje o Jardel como sempre Jardel impecável. 
Obrigado, Jardel. Você sempre dando a resposta. Quando eu peço às vezes você e 
antes de quase desligar o telefone, você já tem uma solução. Então, agradecer 
nosso tudo. Agora para encerrar minha primeira fala, eu queria um ofício, como eu 
sempre gosto de elogiar um funcionário destaque, o meu ofício de agradecimento 
dessa semana vai ser para um funcionário que tem 22 anos de casa, que eu tenho 
certeza que nessa casa todos gostam dele, que se chama Bastião Gaúcho. Esse é 
um fenômeno na saúde. Ele trabalha na vigilância, ele socorre o transporte da 
saúde, ele, eu acho que se der ele um bisturi na mão, ele opera também, que 
aquele lá ele sabe e ama o que faz. Então, um agradecimento pro Bastião Gaúcho 
por esses 22 anos que ele tem feito pelo nosso município. Patrícia de Souza Bravo, 
saudando os presentes, dizendo que também quero parabenizar o Xodó aqui pelo 
belo campeonato. Não deixar de parabenizar também o Marinho, presidente do 
comercial e toda sua equipe, ao diretor também de esporte Régis, ao Mosca que 
sempre tá dando apoio, fazendo, ajudando nesse campeonato também, e 
parabenizar também Rive que foi campeão e mandar um ofício para todos os 
presidentes dos clubes, que o campeão não é o primeiro lugar, mas todos que 
participaram, que o ano que vem, quem sabe agora leva. Aparteando a vereadora 
Taiza diz que tenho o mesmo pensamento e se puder eu quero fazer parte dos 
seus ofícios, eu agradeço. Retomando a fala, a Vereadora diz que queria pedir um 
ofício também, ao senhor secretário de educação, Vanderson, que compareça a 
creche da Vila Alta para tá olhando lá as demandas do refeitório, que tá sem 
condições das crianças estar merendando na escola. E também parabenizar o 
secretário de saúde que junto com a sua equipe técnica fez a reforma do teto MAC, 
que é essencial para a saúde, porque às vezes a gente não consegue fazer muito 
contrato porque o nosso teto MAC ele é pequeno. Então o Thiago junto com o 
secretário assinou semana passada. E também, o Ricardo Ferraço vai estar aqui 
sexta-feira, e já está marcada a visita técnica no Hospital de Alegre para estar 
fazendo o contrato. A equipe vai vir dia 25 junto com o secretário, com o 
subsecretário Weber e a Carol para tá fazendo as visitas e adequando junto com a 
vigilância sanitária. Então que todos presentes para estar junto na visita técnica que 
é uma conquista que todos os vereadores querem que o hospital de Alegre cresça.  
Renata Alves da Silva, saudando os presentes, dizendo que gostaria de mais uma 
vez parabenizar a comunidade Bom Ver e também ressaltar, que nós estamos aí 
muito próximos de entregar um equipamento que já foi disponibilizado pelo 
deputado federal Hélder Salomão, direcionado para essa comunidade. E aí a gente 
espera que por via do chamamento público que o município irá realizar, que vocês 
possam estar aptos a receber aí esse equipamento que vai ser tão importante pra 
comunidade. E aí a gente sabe que o bacana da comunidade Bom Ver é que tem 
essa associação com as demais comunidades muito próximas, então, a gente fala 
aqui também da Lagoa Seca, do Paraíso, que tem essa parceria ali com vocês. 
Então, a gente parabeniza e agradece ao deputado federal Hélder Salomão e 
espera sinceramente que a partir do chamamento público vocês consigam de fato 
ter acesso a esse equipamento. Bom, como o nosso companheiro Merçon aqui já 
mencionou, esse final de semana a comunidade de Rive passou muito aperto, 
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ficando sem água, algo que é o básico pra sobrevivência humana. E isso desde 
sexta-feira e foi algo feito pela empresa que está construindo essa hidrelétrica, sem 
nenhum comunicado prévio à comunidade, então a gente realmente reitera esse 
ofício, como a gente já solicitou uma parte aqui ao Merçon, ao Ministério Público e 
também pede ao executivo, que ele possa estar acompanhando isso de perto e 
trazendo informações para essa casa de leis. Nós também gostaríamos aqui de 
falar sobre o calçamento em frente ao IFES, em Rive, no qual tem realmente um 
problema sério de levantamento do calçamento. E ali a gente já conversou logo 
assim que a gente iniciou esse mandato, a gente teve a oportunidade de conversar 
pessoalmente com o Nirrô, já comentei isso também com o Merçon. E o Nirrô já se 
comprometeu, a empresa, infelizmente, não voltou para consertar o grande 
problema que teve ali, mas aquela obra em específico, ela já está prevista no 
processo de licitação para que, de fato, tenha aquela via totalmente habilitada, para 
que possa ter o translado devido como todos os moradores merecem. Então eu 
trago essa fala aqui para ressaltar para toda a população que essa casa de leis tem 
pessoas muito séria, e que a gente vem trabalhando desde o dia que nós 
assumimos aqui como vereadora, assim como demais colegas aqui. Eu gostaria 
também de fazer uma indicação, a essa mesa diretora para que possa, no futuro 
espaço de Centro de Convivência do Idoso, que ainda está em construção na Vila 
Machado, mas que a gente possa fazer uma indicação direcionando ao executivo, 
no qual a gente já conversou também com o Prefeito  para que aquele espaço 
possa fazer uma homenagem ao Senhor Adolfo Ribeiro, mais conhecido como tio 
Dodô, que morou ali mais de 50 anos e tem um trabalho histórico, hoje em 
memória,  pelos idosos na cidade de Alegre. o tio Dodô, como era muito conhecido, 
ele acolhia os idosos, ele fazia visita todos os finais de semana, muitos, inclusive 
ele levava para dentro da casa dele, juntamente com a tia Anita, para cuidar dessas 
pessoas, além de fazer um trabalho na penitenciária que na época existia aqui na 
nossa delegacia, que as pessoas são em situação de privação, de liberdade, 
ficavam ainda em Alegre. Ele fazia esse trabalho com a equipe do Centro Espírita 
Amor e Caridade incansavelmente, além de ter feito, com a ajuda dos trabalhadores 
espíritas e sua esposa, Anita Ribeiro, a primeira creche pública do município de 
Alegre, e depois que isso foi passar para o município, então é uma pessoa que tem 
um histórico, que deixou um histórico ilibado nessa sociedade, que fez muita 
caridade, com muito amor. Então a gente faz esse encaminhamento aqui a essa 
mesa para que possa ser direcionado ao executivo; aparteando o Vereador Luiz diz 
que quero me associar ao seu ofício. Retomando a fala, a Vereadora diz que 
perfeitamente. Gostaria também de ressaltar que falando, da questão do Centro de 
Convivência, que dentro em breve vai ser inaugurado em Alegre, um espaço de 
tamanha importância, também foi tema do Enem nesse domingo. Então, nesse 
domingo, jovens que puderam e fazer o Enem, o tema foi perspectiva acerca do 
envelhecimento na sociedade brasileira. Então, por via do MEC, mostra a 
importância que nós precisamos, inclusive, reavaliar nossas práticas com os nossos 
idosos, nos nossos espaços familiares, nas nossas famílias, nas nossas 
sociedades, nossos espaços e acolhimento e de respeito para com todos os nossos 
idosos. Rildo Mendes de Souza, saudando os presentes, dizendo que hoje é um dia 
muito feliz para mim, uma noite muito feliz por estar aqui, o meu filho que nesta 
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quinta-feira, dia 6, formou na Polícia Militar e pude estar lá naquela festa que foi 
uma apresentação maravilhosa. Nunca tinha ido numa formatura daquele nível, 
entrar aqueles 1000 policiais, marchando ali foi um evento emocionante. Quero 
parabenizar a todos aqui, todos os formando do Alegre, de todo Espírito Santo e 
também todos envolvidos naquela formatura. Quero fazer um pedido aqui ao Sr Zé 
Gilberto junto ao Prefeito para que ele possa olhar aquele esgoto que tá sendo um 
problema sério para nós ali em Celina, em frente à casa do Sr Didi Mataveli, não é 
em frente ao restaurante lá de cima, aquele de lá é um outro problema que estão 
esperando a licença do DER para que seja resolvido. Então ali embaixo, perto da 
casa do Rogério, do Sr Didi Mataveli, o negócio ali tá complicado e a quantidade de 
mosquito que tá dando ali não é brincadeira, no Celina todo. E ali tem um ponto de 
restaurante, tem casa de moradores, eu tenho vários vídeos, o Sr. Zé Gilberto 
chegou até falar que ia consertar semana passada, que ia sair o documento para 
que fosse feito lá o de cima lá de perto do restaurante do pessoal do Mataveli e aí 
aproveitava fazia o de cá de baixo. Mas como DNIT e o DER é uma coisa 
complicada para tirar a licença, todo mundo sabe disso para resolver, o negócio lá 
não anda. Então eu gostaria de pedir aqui ao Prefeito e ao seu Zé Gilberto que 
mandasse quanto mais rápido possível. Faz aquele serviço cá de baixo e o de lá de 
cima nós vamos ter que esperar a boa vontade do DER para quando eles 
mandarem essa licença para rasgar a pista, porque para tirar um documento eles 
são lento demais, mas para multar eles vêm rápido, então não pode rasgar o 
asfalto, vão esperar a paciência deles que é muito fria, então vamos tolerar eles 
mais um pouco, mas que fosse resolvido aquele ali perto da casa do Rogério. 
Quero aqui parabenizar também, Aron Café, o Aureo que representou não só o 
Alegre, representou o Espírito Santo, porque ficamos em quarto colocado no Brasil, 
A Taiza falou aqui a respeito de obra, deputado Marcelo Santos, eu quero dizer 
aqui a importância de cada vereador para o Alegre, muitas das vezes nós somos 
muito criticados e ninguém fica sabendo quantos milhões cada um vereador desses 
traz, eu sou um vereador novato aqui, quero dizer que o deputado Marcelo Santos 
já atendeu um pedido meu e tá para chegar pro nosso distrito de Celina em nome 
desse vereador e outros vereadores aqui também tem conquistado muito, aqui tem 
vereador que já trouxe mais de 10 milhões pro Alegre. Então, quando tiver falando 
de vereador, investiga a vida de cada um, quantos milhões trouxeram? Então, 
quando for falar do vereador, lembra disso aí, critica também quantos milhões ele 
trouxe pro Alegre. A respeito de Celina, tá sendo feito o pedido lá para que passe o 
fumacê lá. O negócio lá tá muito tenso a respeito dos pernilongos. Tem um casal lá 
que esses dias saiu de dentro de casa e veio dormir dentro do carro porque o carro 
tá em vidro, aí fechou tudo, deu para eles passar o restante da noite. Então quero 
pedir aqui ao Prefeito e todos os envolvidos nessa área que passe o fumacê lá mais 
de uma vez, não fica 20, 30 dias sem passar não. A respeito da festa de Celina 
aqui, quero agradecer a presença de todo mundo que tem que teve por lá, inclusive 
de outra cidade. Não é fácil fazer um evento daquele. Tem gente que não gosta, 
mas tem muitas pessoas que gostam das festas. E uma coisa incrível, três dias de 
festa sem briga, foi muito bem controlado lá. A gente conversava, quando alguém 
começava a ficar um pouquinho agitado, a gente ia lá, trocava uma ideia, a pessoa 
acalmava, porque dá umas alterações lá, alguém que bebe um pouco mais, ouvi 
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falar aqui a respeito das cachoeiras da onde foi tirada a água para fazer o 
abastecimento. Merçon tá batendo firme nisso aí. Eu quero te parabenizar aqui, e 
vão torcer para que essas usinas não cheguem até a cachoeira da fumaça, porque 
de vez em quando, quando fala que vai fazer mais uma num lugar e outro, eu fico 
pensando, será que uns dias vão chegar na cachoeira da fumaça? Aparteando a 
vereadora Renata diz que essa preocupação sua é minha também, inclusive, nós 
vamos ter uma audiência pública na UFES dia 25 de novembro sobre as 
concessões dos parques estaduais e a Cachoeira da Fumaça também tá na lista. 
Então é muito importante que essa casa participe dessa audiência às 18 horas na 
UFES dia 25 de novembro. Retomando a fala o Vereador diz que fico imaginando 
que uma das coisas mais lindas que nós temos na Alegre é a cachoeira da fumaça, 
imagina chegar uma empresa e fizer uma usina lá, vai acabar conosco. A seguir 
passou-se a fala das Lideranças Partidárias: Sérgio Bittencourt Ridolphi 
(PODEMOS), Senhor presidente, estive visitando a semana que passou a escola 
Professor Lellis, né? Escola que provisoriamente está funcionando ali no prédio da 
Fafia. Então, estive lá para ver as instalações físicas, a estrutura organizacional que 
tem lá na escola. Então, assim, vi algumas demandas que precisam ser realizadas 
lá, passei ao Prefeito municipal, Prefeito municipal atuante como sempre, né? Não 
espera, não deixa para depois. solicitou a equipe da Secretaria de Obras, que já 
iniciou lá uns alguns serviços, né, necessários na escola. Então, quero agradecer o 
Prefeito Nirrô, né, que tá atendendo a essa demanda levantada pelo vereador e 
também o secretário Vantes também, que pôde passar algumas demandas lá da 
escola. Estaremos tratando em breve. Sexta-feira, presidente, estive participando 
ali na ACISA de uma apresentação onde a equipe do portal Compras Públicas 
esteve ali, né, passando aos nossos empresários, empreendedores, que foram 
convidados, né, todos foram convidados através das redes sociais, das mídias, aí 
está presente. Infelizmente eu não vi lá muitos, mas se tivesse lá dois ou três já 
seria positivo, porque a equipe do portal apresentou, né, aos nossos empresários 
como participar de uma de uma licitação pública. A gente talvez nem todos saibam, 
né? São muitas licitações originadas aqui pelo nosso município, né? São muitos 
recursos disponibilizados aí em diversas áreas, né, em que o Prefeito investe, 
custeio, enfim, e muitas empresas de Alegre que têm capacidade de participar, não 
participam. Por quê? Porque historicamente no passado tiveram experiências ruins 
com a prefeitura de Alegre. É o que foi falado lá, né? No passado fornecedores não 
recebiam, enfim, e aí criaram essa imagem negativa de participar de licitações 
públicas e não participam nossos empresários. Então, às vezes, vários recursos, 
milhões de reais, vai para fora de Alegre e deixa de ficar aqui. E o importante frisar, 
ano que vem, gente, o regime tributário muda. É muito importante. É muito 
importante que esses recursos fiquem aqui em Alegre, né? são os empregos 
também que são gerados. Enfim, é o que muda a nossa realidade, gente. Eu 
sempre falo, a nossa realidade vai mudar se nós mudarmos o nosso 
comportamento. Nosso dinheiro vai embora e depois a gente precisa de dinheiro 
para dar um aumento ao professor. E não tem, porque cria aí, né, a essa tabela aí 
do salário do professor, mas não vem recurso. Então o nosso recurso também não 
fica. Então vamos, gente, ficar, vamos mudar, vamos mudar esse conceito, vamos 
participar das nossas licitações e essa equipe voltará alegre para dar mais 
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treinamento. Eu gostaria, uns 3 segundos falar o seguinte: a obra da Vila do Sul 
excelente, né? já iniciou ali na rua Emílio Marins, vai continuar, mas algumas não 
está no projeto as faixas elevadas. Então gostaria de enviar o ofício ao Prefeito que 
ele coloque pois a que a equipe técnica me informou, tá? que eu fui procurar saber, 
porque é importante a gente tá informado, porque depois acaba a obra, né? Enfim. 
Então, importante a gente, Taiza se você quiser associar, enfim, tô falando isso 
porque tá, fiquei sabendo que não está em todas as obras. A faixa levada é 
importante, e comunidade tem pedido a nós, correto? Obrigado, presidente. Luiz 
Antônio da Silva (PSDB), Com muita alegria eu venho nessa tribuna para dar uma 
excelente notícia. Patrícia, passou a PL 2336 2023. Que PL é essa? a PL que 
regulariza a profissão do condutor de ambulância. Isso é uma coisa que já era para 
ter sido feita há muitos anos atrás, William. Um condutor hoje, Gilberto da 
ambulância, ele é considerado como um condutor de veículo normal. E ele ali ele 
carrega um médico, um enfermeiro e um patrimônio. A um hoje custa R$ 600.000. 
Então, teve um deputado, me parece que é o deputado vermelho, não sei qual 
estado, presidente já sancionou, então já tá valendo. agora pedir que o governo do 
estado, mais os municípios, né, se adaptam, se pague o piso desses condutores, 
porque esses caras são heróis, eles estão na ponta da corda, é o que leva a equipe 
toda até a emergência. Então, teve um deputado que colocou essa PL e ela passou 
e já tá sancionado pelo presidente. Então, que todos os condutores, seja 
reconhecido pelo estado e pelo município, porque são merecedores. Presidente, eu 
quero agradecer também o nosso secretário de agricultura, Gustavo Costa. 
Gustavo, no sábado eu recebi uma demanda de um morador, né, que é aquela 
estrada que vai para Rildo, que vai ali para Sobreira, sentido assentamento 
Floresta. Aquela ponte da cachoeirinha estava tomada de barro e eu não estava em 
Alegre. Entrei em contato no sábado, 8 horas da manhã com o Gustavo e o 
Gustavo deu a resposta, mandou a reta ir lá limpar a ponte. Então, quero te 
agradecer, Gustavo, por est disponível, mesmo que não seja seu dia de trabalho. É 
assim que tem que ser. Secretário da resposta, ele é o filtro do Prefeito. Então, 
parabéns por ter feito bem o seu papel. Ô, presidente, eu também quero exaltar, 
né? Esteve eu, Patrícia Bravo, Thaísa Garcia, Prefeito Nirrô. Estivemos nos 48 
anos da Maranata. Uma festa linda, né? Um culto cheio de recordações, como há 
48 anos atrás eles começaram aquela igreja aqui em Alegre. E uma história linda 
que eu não conhecia, Patrícia, de eles evangelizar, né, os nossos estudantes da 
UFS, Renata, ali começou a Maranata aqui em Alegre. Muitos estudantes se 
converteram e se transformaram a vida e se tornaram pastores da Maranata. Então 
lá foi mostrado muitas histórias. Então, quero parabenizar, pedir permissão a Vossa 
Excelência para mandar um ofício para Maranata e parabenizar eles pelos 48 anos, 
né? Se a Patrícia Thaísa quiser também se associar presente. Então, em nome da 
Patrícia e da Thaís, a gente quer parabenizar uma festa linda, um culto lindo que a 
Maranata muda muita vi muita história de muita gente. Por, por enquanto é só, 
presidente. Rildo Mendes de Souza (PSB), Senhor presidente, eu quero aqui 
agradecer cada dono de Barraca de Celina e alguns que veem de outra cidade 
também, por ter feito aquela festa. Ali não foi organização só de Rildo do Mendes, 
ali foi os donos de barraca, cada um pagou um pouco e foi aonde deu para pagar 
os cantores, mas quero agradecer aqui em especial ao Prefeito, porque sem ele 
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também não, sem permissão dele não teria acontecido aquela festa. Ele arrumou o 
palco, as tendas e o som para nós e os rapazes que faz a opera o som ali. Então, 
quero agradecer ao Prefeito e todos os donos de barraca que apoiou aquela festa e 
eles fizeram acontecer. Então, não foi aqui, esse evento não foi meu não. Tá 
beleza? Muito obrigado a todos e uma boa noite. Renata Alves da Silva (PT), 
Senhor presidente, eu gostaria de pedir a autorização, se possível, de encaminhar 
aqui uma solicitação de menção honrosa e aplausos, para que a gente possa, né, 
parabenizar aos ganhadores aí do grupo AON, na pessoa da Juliana Monteiro 
Furier, né, e a e os seus demais familiares da fazenda Água Limpa pelo quarto 
lugar, e a nível nacional, como a Thaizinha já mencionou, você também, mas eu 
acho que fazer uma menção honrosa num dia específico para recebê-los, senhor 
presidente, se o senhor assim permitir, eu acho que é um reconhecimento, não só 
para eles, mas também uma forma de incentivar as outras famílias que também 
atuam de forma muito séria com a questão da agricultura familiar e com o café em 
nosso município. Eu gostaria também de solicitar se o senhor presidente autorizar 
um ofício de agradecimento aos secretários de obra Jardel, ao secretário de saúde 
Mosca e ao secretário de desenvolvimento rural, Gustavo, pois ambos, né, todos os 
três, na verdade não ambos, mas os três têm respondido, né, e atendido as 
solicitações dessa vereadora. Então, eu gostaria muito de enviar esse ofício de 
agradecimento também.  eu gostaria também de falar como líder do PT na Câmara 
que nós vamos receber essa semana a visita do deputado federal Salomão na 
sexta-feira e na quinta-feira do João Cer na pessoa também, né, de presidente 
estadual do PT. E aí ele vai fazer visita em algumas instituições, inclusive vai estar 
aqui na Câmara também dialogando com os companheiros e os cidadãos que a 
gente vai divulgar o horário, né, para que possam estar aqui conosco. eu tive na 
semana passada numa visita no município de Ibitirama a convite do ex-deputado 
estadual Júlio da FETIS para alinhamento de construção de casas rurais, né, sendo 
naquela oportunidade autorizado 30 unidades, né, que já foi devidamente inclusive 
autorizado pelo governo federal. Tenho conversado com o William sobre essa 
temática, já conversei também com o Nirrô. E dentro em breve, William, nós vamos 
dialogar, tá? Para que a gente possa ampliar o número de casas. Até então nós 
temos cinco casas autorizadas, né, casas rurais para Alegre. E aí a gente vai correr 
atrás para que a gente tenha mais casas para a população da que vive, né, no 
campo. Gostaria também de falar sobre o projeto Tampinhas, promovido pela o 
projeto Tampinhas promovido pela FAC em parceria com a Secretaria de Meio 
Ambiente, na qual elas estão recolhendo as tampinhas de garrafas PET. E essas 
tampinhas têm um valor comercial, né? Isso vai ser direcionado pra empresa em 
Vitória e vai apoiar a AFAC. Hoje o local de recebimento dessas tampinhas é a 
Ótica Serrana ao lado do Banestes. Muito obrigada. Boa noite a todos e todas. 
Passou-se ao horário destinado às Comunicações: Sérgio Bittencourt Ridolphi, 
Presidente, também parabenizar a Juliana Monteiro, né, da fazenda Água Limpa. 
Foi falado aqui pros colegas. Quarto melhor café Conilon Canéfra do Brasil. 
Parabenizar também o Áuro, Leandro, que sempre estão participando de eventos 
aqui do da qualidade de café e também são premiados aqui com primeiro, segundo, 
enfim, pessoal ali da Água Limpa, nosso amigo também fotógrafo lá, o como é que 
fala? Mazim também foi premiado aqui esse ano. Tudo ali da água limpa. Aquela 
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terra ali é abençoada. É parabenizar equipe de Alegre, todo mundo que foi 
campeão lá em Jerônimo Monteiro na Copa Caparaó. Os meninos jogaram sem 
receber R$ 1, foram realmente representar o nosso município de Alegre. Parabéns 
para eles. Parabenizar o Rive, equipe de Rive, pelo título do Campeonato 
Municipal. Time bem organizado, bem montado, enfim, a torcida de Rive também 
que torceu, vibrou e fez.  A equipe do Guararema também jogou bonito, né? 
Disputou lá com Rive, uma disputa legal e as outras equipes também. Parabéns a 
todos, porque não é fácil participar desses campeonatos, né? Hoje em dia tá muito 
caro e o Prefeito, a equipe toda que organizou o campeonato. Só a mensagem do 
dia, presidente, e convidar as pessoas que amanhã, posso esquecer não, será 
inaugurado o lar dos idosos lá no Luz Marina, haverá uma missa lá às 9 horas com 
o bispo de Acesano. Parabenizar o Hiltinho que construiu aquele lar, né? E como 
nós vamos inaugurar o lar dos idosos, uma mensagem falando dos idosos. Dizem 
os irrefletidos que o coração dos velhos é que é frio. Que injustiça. Ninguém ama 
com tanto ardor. Ninguém se apaixona com tanto entusiasmo. Parece até que o 
homem, a proporção que envelhece vai refugiando no coração todo o calor que lhe 
foge do resto do corpo. A proporção que lhe caem os dentes, que lhe deserta o 
cabelo, que se lhe entorpecem as pernas e se lhe tornam mais e mais trêmulas as 
mãos, tanto mais o coração se enrija e fortifica para conservar inalterável e firme o 
seu derradeiro amor. A Luísa Azevedo, uma boa noite a todos. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, Já foi falado aqui pelo Luiz, né, os 48 anos lá da Maranata, um momento 
muito especial, onde a gente teve presente junto com a Patrícia, Luís, o Prefeito 
municipal, sua esposa, comunidade de Alegre ali, Mosca e outras autoridades ali 
presentes. Gostaria aqui imensamente de parabenizar aquela igreja que tem feito 
um trabalho brilhante ali, né? O pastor pôde mostrar pra gente o quanto eles têm 
ajudado também o município de Alegre diante das enchentes, das dificuldades do 
município. Quero também aqui parabenizar todos os barraqueiros, como o Rildo 
falou lá da festa de Celina, que se empenharam sim junto com o Rildo ali para fazer 
uma diferença ali em Celina. Parabenizar Rildo, porque a gente sabe que estar na 
frente de qualquer organização não é fácil. Quero parabenizar do fundo do meu 
coração o xodó aí na presença aí do secretário de esportes, ele a gente sabe que 
por trás ali também tem toda uma equipe que tá junto abrindo mão dos seus finais 
de semana para estar, só para concluir, porque a gente sabe que ele abre mão aí 
dos finais de semana para estar na frente aí desse campeonato, o Mosca e 
parabenizar o nosso funcionário que dia 9 passou agora foi aniversário do Fabiano, 
mais conhecido como Nonoca aqui da nossa Câmara Municipal. Que Jesus te 
abençoe e te guarde com toda sorte e benção. Gilberto Pascoal Monteiro, recebi 
aqui um convite, uma pessoa, um sorteio beneficente dia 11/15 às 16 horas em prol 
de Ciano. Atrações confirmada tradição fandangueira e banda 16 17:30 na 
exposição no antigo bar da Juju. Senhor presidente, a gente fala falar aqui da 
mesa, mas um morador do da comunidade de Barro Branco chegou perto de mim, 
falou: "Ô vereador, a questão do dos quebra-molas, aquilo não deu em nada". Mas 
eu recebi ofício, do Romeu, diretor. É, não, isso é normal. Mas hoje indo para 
Mimoso, na reunião que nós fomos em Mimoso hoje com o Prefeito, eu passei 
naquele local e falei com um Nirrô sobre a questão, se não pode pôr um quebra-
molas ali, Merçon, põe um radar que ali já teve vítima fatal ali, fatais, umas três 
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vítimas fatais ali. Então aí o Prefeito vai ligar para ele para marcar uma reunião com 
todos os vereadores para poder se consegue fazer uns mostrar o lugar o local aí 
porque em Jerônimo Monteiro você atravessa Jerônimo Monteiro tem 18 quebra-
molas. Você sai do Alegre, sai do Alegre até em Jerônimo Monteiro tem dois em 
Rive. Acho que pode pôr um ali no Pombal, que quantas mortes já se foram ali no 
Pombal e nessa comunidade de Barro Branco, mas a comunidade do Barro Branco 
não perde esperança não. Ele confia no Romeu. Quero agradecer também, senhor 
presidente, a roçada que eu pedi o Jardel lá no Clério Moulin, ficou bem roçado lá e 
presidente esquece de mim não. Boa noite. José Sopriano Merçon, Presidente, vem 
essa tribuna parabenizar o nosso jovem Jean se formando a Polícia Militares dizia a 
você pega firme com Deus que é uma profissão muito árdua, mas uma profissão 
que a gente aprende muita coisa. Eu sou o cabo da polícia, eu tenho maior orgulho 
de falar dentro da vida militar que eu aprendi muita coisa. Eu já falei em outras 
ocasiões que feito por Deus jamais poderia ser tocado pelo homem. O homem tá 
faltando com respeito aquilo que Deus colocou no mundo, que é a água. Ali no São 
João, olha, olha, mataram o rio, você passa ali na estrada, olha lá para baixo, só 
ver pedra. E agora estão querendo acabar com o nosso riozinho que tanto ajuda o 
distrito de Rive. Isso. Por isso que acontece muitas coisas. culpado disso é a mão 
do ser humano que tá faltando com respeito aquilo que Deus construiu. Luiz 
Antônio da Silva, Presidente, queria convidar a população, vai ter um sorteio 
beneficente lá no antigo quiosque da Juju, na exposição, em prol do Cassiano 
Batista. Vai ser um bingo lá, Vai começar às 16h da tarde. Vai ter um bingo com 
cinco com prêmios. O nosso amigo Igor segurança tá ajudando a organizar. Vai ter 
o Ita Polastreli lá tocando, vai ter algumas atrações lá. Então queria convidar a 
população que se puder para dar uma ajuda aí o nosso irmão aí que tá precisando. 
Presidente para finalizar a minha noite não encaixou, não deu para mim encaixar. 
Antes da minha fala, eu quero agradecer ao Conselho Tutelar. eu tenho 
acompanhado, tem trabalhado arduamente, dia e noite aquele povo não tem hora. 
É crianças com abusos sexuais, é criança sendo abusada e eles estão hoje mesmo 
eu vi o conselheiro Márcio indo em, me parece que em Bom Jesus, ele estava 
saindo para lá. Então, o Conselho do Tutelar, com meu amigo Juliano, que faz parte 
do conselho, né? eu queria exaltar o trabalho deles. O Márcio faz parte também da 
comissão dos conselheiros do sul do estado. Já, já também tá sendo vai entrar no 
Conselho do Estado. Então, quero parabenizar aquela equipe, todos, desde do 
Juliano que anota os recados até o último da ponta da corda. Boa noite a todos e 
finalizo hoje a minha fala. Patrícia de Souza Bravo, fazer dois ofícios. Presidente, 
autorizado. Queria encaminhar um ofício ao Prefeito que ele possa estudando a 
sobre a feira de Natal no dia 22 de dezembro, no sábado, que eu tive no comércio 
para tá fazendo onde foi feito 2023, senhor presidente, que fecha ali na no 
restaurante Casa Velha e no pico da bandeira ali, que dá movimento o dia todo ali e 
o comércio das crianças fica muito movimentado lá.  E também um ofício ao Jardel 
que possa estar pedindo para fazer uma limpeza na comunidade de Sobreira, que a 
teve muita chuva e tá muito cheio de barro lá. E também, senhor presidente, eu não 
posso deixar de falar hoje de uma pessoa muito especial que é minha vida, que é o 
Dr. Anjo, que completa mais um ano de vida. É um parceiro, um irmão confidente. 
Quero desejar ele muitos anos de vida. Que Deus possa, pode que Deus possa 
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continuar te abençoando, fazendo esse belo trabalho que faz com nós mulheres em 
alegre e dizer que eu sou grata pela sua amizade e dizer que eu te amo muito, meu 
doutorzinho. (em nome da Casa). Renata Alves da Silva, Eu sei que eu não posso 
pedir associação ao ofício, mas eu também gostaria de parabenizar o Dr. Ângelo e 
a sua sobrinha, que também fez aniversário hoje, filha do sargento Sobreira do 
Corpo de Bombeiro. Eu sei que é muita coisa importante, mas eu gostaria também 
de pedir que o senhor autorizasse eu encaminhar um ofício de agradecimento ao 
tenente coronel Malacarne do Corpo de Bombeiro de Vitória. Ele tem trabalhado 
incansavelmente, auxiliando o município para organização da brigada contra 
incêndio. que tem sido um braço muito forte para que isso realmente aconteça, que 
a gente tem essa brigada funcionando em nosso município. Assim como eu 
também gostaria de agradecer a William, responsável pela Defesa Civil, e a Dra. 
Cristina, nossa procuradora aí do município, que também tá está conosco nessa 
luta. Muito obrigada. Rildo Mendes de Souza, Quero aqui agradecer ao Odaír, que 
é o rapaz que operou o som lá na peça do Celina. Quero agradecer ele pelo 
trabalho dele e os dois ajudantes que estavam lá presentes junto com ele, que na 
madrugada ainda desmontaram o som, fizeram o trabalho dele, agradecer também 
aos patrocinadores que teve uns comerciantes de Celina que nos ajudou. E quero 
agradecer aqui também a presença do Alan Massini, botou para quebrar lá com o 
DJ Alan. Muito obrigado pelo seu trabalho, meu irmão, por essas são minhas 
palavras, só por hoje. Muito obrigado. Presidente, pedir permissão à vereadora 
Patrícia, que a gente possa estar fazendo em nome da casa um ofício ao Dr. 
Ângelo, além de um grande médico, um grande ser humano, parabenizar Dr. 
Ângelo, pela sua passagem de seu aniversário. Que Jesus continue te abençoando, 
você e toda a sua família. Parabenizar também meu amigo Juninho Marcon que 
completou mais um ano de vida. Parabenizar também nosso secretário de esporte 
Xodó também que fez aniversário que completou mais um ano de vida. Que Jesus 
abençoe a vida de cada um de vocês poderosamente. Sr. Presidente, encerrou a 
presente sessão. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a 
presente ata, que eu, Heloísa Andrade Polastreli, digitei e assino. 
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